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ATA DA 98ª SESSÃO, EM 30 DE OUTUBRO DE 2022 

 

ELEIÇÕES GERAIS – SEGUNDO TURNO 

SESSÃO PERMANENTE 

 

 

 

PRESIDENTE - DESEMBARGADOR CORNÉLIO ALVES 

 

 No dia trinta do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 8h, reuniu-se o 

Tribunal Regional Eleitoral do Rio Grande do Norte, sob a Presidência do Desembargador 

Cornélio Alves de Azevedo Neto. Presentes o Excelentíssimo Desembargador Expedito 

Ferreira de Souza e os Excelentíssimos Juízes José Carlos Dantas Teixeira de Souza, Érika de 

Paiva Duarte Tinoco, Maria Neíze de Andrade Fernandes, Adriana Cavalcanti Magalhães 

Faustino Ferreira e Fernando de Araújo Jales Costa. Presente, também, o Doutor Rodrigo 

Telles de Souza, Procurador Regional Eleitoral. Havendo número legal, o Desembargador 

Presidente declarou aberta a Sessão. Foi lida e aprovada a Ata da Sessão anterior. ORDEM 

ADMINISTRATIVA - Indicações, proposições e comunicações: O Desembargador 

Cornélio Alves declarou aberto o processo de votação em todo o Estado, saudou a todos os 

presentes e transmitiu a seguinte mensagem: “Passados 28 dias da realização do 1° turno das 

eleições gerais – ressaltando e parabenizando novamente o belo trabalho exercido por todos 

neste Tribunal – temos hoje o início da votação do seu 2° turno. Gostaria de desejar aos 

envolvidos muito sucesso, e, ao mesmo tempo, transmitir o meu apelo para que tenham a 

máxima prudência, atenção e vigilância no dia de hoje, sobretudo, pelo cenário de grande 

acirramento político que permeou as eleições no ano de 2022, para garantir que o pleito flua 

dentro da normalidade, mantendo-se a confiança sempre depositada pela população brasileira 

nesta Justiça Eleitoral, que tem por tradição a realização de eleições seguras e transparentes. 

Assim, vislumbrando todas as precauções e ações que foram adotadas, estou certo de que a 

eleição transcorrerá dentro de um clima de respeito à democracia, à pluralidade de 

pensamento e livre de qualquer mácula. Gostaria de agradecer, em nome do Tribunal Regional 
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Eleitoral do Rio Grande do Norte, aos Juízes e Juízas, Promotores e Promotoras Eleitorais, 

aos 30.786 mesários, aos 4.179 supervisores de locações de votação, aos aproximadamente 

500 servidores e aos 343 auxiliares, que estão trabalhando e colaborando para o pleno êxito 

do 2° turno das Eleições de 2022. Por fim, em nome do TRE/RN, clamo aos eleitores que 

realizem um excelente exercício de cidadania, votando livremente e de acordo com a sua 

consciência, confiando no sistema eleitoral e, principalmente, na segurança das urnas 

eletrônicas. Muito obrigado!”. O Juiz José Carlos, ao tempo em que desejou uma excelente 

eleição para todos, parabenizou a Presidência, a Corregedoria e servidores da Casa pelos 

profícuos trabalhos envidados à realização das Eleições Gerais de 2022. A Juíza Érika 

Tinoco registrou a importância do trabalho de todos os envolvidos no processo eleitoral, no 

compromisso com a paz, a garantia da transparência e democracia do país e propôs moção de 

parabéns à Doutora Hadja Rayanne, Presidente da Comissão de Auditoria das Urnas 

Eletrônicas, pela passagem do aniversário de seu natalício, no que foi acompanhada pelos 

demais membros e pelo Procurador Regional Eleitoral. Em seguida, registrou a presença, no 

Plenário deste Tribunal, da Procuradora da República Cibele Benevides, que se encontrava 

acompanhando os trabalhos de Auditoria das Urnas. Juíza Maria Neíze desejou a todos um 

dia de eleição tranqüila. A Juíza Adriana Magalhães acostou-se às manifestações de seus 

pares e alertou a população que a Ouvidoria estaria de plantão durante todo o dia das 

Eleições para atender qualquer demanda que o eleitor achasse necessário e que o aplicativo 

Pardal também estaria disponível para eventuais denúncias de irregularidade eleitoral. O Juiz 

Fernando Jales saudou os advogados presentes e parabenizou os Desembargadores 

Cornélio Alves e Expedito Ferreira, bem como as suas respectivas equipes, pelo excelente 

planejamento e execução dos trabalhos para o pleito de 2022, externando, ao final, o seu 

desejo de eleições pacíficas em todo o país. O Procurador Regional Eleitoral Rodrigo 

Telles fez votos de que o eleitor comparecesse às urnas e exercesse a sua cidadania de forma 

livre e voluntária, informando que o Ministério Público Eleitoral estaria presente em todo o 

Estado, atento ao fiel cumprimento das normas eleitorais. Novamente com a palavra, o 

Desembargador Cornélio agradeceu as mensagens transmitidas, informou que não havia 

processos para julgamento, oportunidade em que suspendeu a sessão. Às 17h00, a sessão foi 

reiniciada, momento em que o Desembargador Presidente fez o seguinte pronunciamento: 

“Inicio minhas palavras nesta tarde com um sentimento de dever cumprido! Apesar do 

acirramento político envolto às Eleições Gerais de 2022, chegamos ao final do 2º Turno com 

um pleito que transcorreu dentro de um clima de tranquilidade, respeito e paz, onde os 

eleitores puderam exercer seu direito de votar de modo livre, ordeiro e consciente, registrando 
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uma quantidade ínfima de ocorrências, as quais serão a seguir apresentadas pelo Corregedor. 

Diferentemente do ocorrido no primeiro turno, não foi verificado em praticamente nenhum 

local de votação a problemática das filas, tendo os eleitores votantes, total agilidade e 

conforto no exercício de sua democracia. De igual modo, podemos celebrar o funcionamento 

das urnas eletrônicas, que dentro de um universo de 7.674 urnas, até o presente momento, 

menos de trinta tiveram de ser substituídas. Parabenizo novamente o trabalho realizado por 

todos os membros da Comissão de Auditoria de Votação Eletrônica, na figura de sua 

presidente, a Juíza Hadja Rayanne, que robusteceu ainda mais o sentimento de segurança e de 

credibilidade das urnas eletrônicas. Reafirmo que este Tribunal empreendeu um trabalho 

diligente, zeloso e eficaz, que culminou com a realização de um pleito marcado pela lisura e 

transparência, onde, certamente, a confiança depositada nesta Justiça Eleitoral manteve-se 

inalterada. Gostaria de agradecer, em nome do TRE/RN, o empenho e dedicação aos 

integrantes da Justiça Eleitoral: Magistrados, Servidores, Promotores, Advogados, 

Estagiários, Colaboradores e Entidades Fiscalizadoras, assim como mesários, supervisores de 

locais de votação, auxiliares de eleição. Igualmente, agradeço não apenas aos envolvidos 

direta e indiretamente na realização das eleições, mas todos os eleitores que exerceram 

plenamente o seu direito ao voto. Gostaria ainda de ressaltar o apoio e a participação efetiva 

das Forças de Segurança (Polícia Militar, Polícia Civil, Polícia Federal, Polícia Rodoviária 

Federal, Corpo de Bombeiros, Guardas Municipais), que garantiram a tranquilidade e 

segurança necessárias ao processo eleitoral. Não poderia deixar de estender o agradecimento a 

cada um dos membros desta Corte, Juízes Auxiliares e Ministério Público, que contribuem 

diuturnamente com seu trabalho, dedicação e sapiência, e, especialmente, ao Corregedor pela 

parceria e suporte incondicional. Por fim, concluo minhas palavras reforçando que o pleito 

transcorreu com sucesso, onde o eleitor potiguar efetivamente foi o protagonista da Eleição de 

2022. Muito obrigado!”.  O Desembargador Expedito Ferreira agradeceu as autoridades 

presentes e fez breve relato acerca das ocorrências durante o pleito, registrando que 

aconteceram 3 prisões por porte de aparelho celular, 1 ocorrência de boca de urna em São 

José de Mipibu, 1 prisão por promoção de desordem aos trabalhos eleitorais em Natal e 3 

prisões por transporte ilegal de eleitores em Nova Cruz e Venha Ver. Por fim, propôs moção 

de congratulações ao Coronel Alarico José Pessoa Azevedo Júnior e parabenizou as Forças de 

Segurança do Estado pela garantia da ordem nas Eleições Gerais de 2022, bem como a Tropa 

Federal que ficou aquartelada e à disposição da Justiça Eleitoral, no que foi acompanhado 

pelos demais membros e pelo Procurador Regional Eleitoral. Os juízes José Carlos, Érika 

Tinôco, Maria Neíze, Adriana Magalhães e Fernando Jales endossaram as palavras dos 
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desembargadores Cornélio Alves e Expedito Ferreira, parabenizaram a todos que contribuíram 

nessa tarefa (Servidores, Juízes e Promotores, Forças de Seguranças e Advogados), 

reforçando a importante contribuição dos Juízes Auxiliares da Propaganda Carlos Wagner, 

Ticiana Nobre e Daniel Maia. Por fim, facultada a palavra ao Doutor Rodrigo Telles, 

Procurador Regional Eleitoral, Sua Excelência também se acostou às falas dos membros, 

parabenizando a todos os envolvidos nas Eleições de 2022. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a sessão às dezessete horas e dezenove minutos. Do que para constar eu, 

_____________________________, Secretária das Sessões (Ana Esmera Pimentel da 

Fonseca), lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, vai assinada pelos presentes. 

 

 

 

Desembargador Cornélio Alves de Azevedo Neto 
Presidente 

 
 
 

Desembargador Expedito Ferreira de Souza 
Vice-Presidente e Corregedor 

 
 
 

Juiz José Carlos Dantas Teixeira de Souza 
 
 
 

Juíza Érika de Paiva Duarte Tinôco 
 

  
 

Juíza Maria Neíze de Andrade Fernandes 
 
 
 

Juíza Adriana Cavalcanti Magalhães Faustino Ferreira 
 
 
 

Juiz Fernando de Araújo Jales Costa 
 
 
 

Dr. Rodrigo Telles de Souza 
Procurador Regional Eleitoral 


